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Dull'esempee proposte emergono due aspeiti tipso del metods d
lavoso dei matematici grees:
(@} 'introduzione sistematica del concetto di etutfin. nel senso che non s
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esprimere proprietd relative a Jurti gli opgetti di quella classe (nel nostn
gseempio, non ci si limita afln verificn del tecrema di Piagora su qualkl
triangolo rettangolo, ma lo si dimostra per it i triangodi rettangoli,
quali costitniscone appunto ofs classe dei triangoli rettangolisg
(b} il rleorso al rapionamento, anziche allesperienszs diretta (la quale
d'altra paric, non soddisfa Pesigenea del stuttis di cul & & detlo sopra)

2) *> Possono partecipare coloro che non abbiano superato i 40 anni o che abbiano figli, e che siano
in possesso di laurea™

” Possono partecipare coloro che non abbiano superato i 40 anni, o che abbiano figli e che siano in
possesso di laurea’”

Spiega la differenza tra le due frasi.

3) Per negare I’affermazione : “’Tutti i componenti della comitiva parlano inglese’’
potrei dire: “’Nella comitiva c’é almeno una persona che non parla inglese’’

Come ti esprimeresti per negare :”” Nessuna persona della comitiva parla inglese’” ?
Come ti esprimeresti per negare :”” Al pit una persona della comitiva parla inglese’’?

4) Ogni elemento di A ha una immagine in B
Ogni elemento di A ha almeno una immagine in B
Ogni elemento di A ha al piu una immagine in B
Ogni elemento di B & immagine di un elemento di A
Tra le precedenti espressioni ne esistono di equivalenti?
Dalla verita di una di esse si puo dedurre la verita di altre?

5) I giudici sono imparziali, infatti Ciccio € un giudice ed e imparziale.
Il precedente ragionamento é valido? Perché?

6) Se I’affermazione : “* Il ladro é stato preso e il bottino é stato recuperato’’ ¢ falsa, possiamo
certamente dire che:

a) Il ladro non é stato preso e il bottino non é stato recuperato ?
hY 1l ladrn & ctatn nreen ma il hattinn nnn & ctatn reciineratn ?



